这个文明古国,感受其多彩文

号下午开始,周边的店铺就

陆续关门了,街上十分冷

清,因为人们十分重视和家

人们共享平安夜晚餐。"但

是邓海霖并不感到孤独,房

东每年圣诞节都会给他送

一份自制的蛋糕塔,这让他

自由决定各门科目的考试时

间,比如若2月份没有考过

欧洲艺术史,可以选择参加4

月份的考试,直到考过为

止。邓海霖认为,做好考试

月的时间规划很重要。"不

要为了逃避复习压力就把

考试都堆到最后,这样你会

发现时间很不够用,我建议

还是跟着考试的安排走。"

文艺复兴起源地

都灵留学生给都灵市市长送去中国文化特色的纪念品,右一为邓海霖

711

## 美H-1B 签证

新规通过 优先考虑

# 高新申请。

3月9日起正式生效

羊城晚报讯 记者孙唯、通 讯员黄赟莹报道:近日,美国国 土安全部(USCIS)宣布 H-1B 签证改革新规已获得通过,将 于3月9日正式生效。本次签 证改革取消现有随机抽签制 度,将按照工作薪资 level 高低 来甄选,优先考虑高薪申请人。

#### 取消抽签制度,按薪 资高低甄选

据了解, H-1B签证是美 国签证的一种,指的是特殊专 业人员/临时工作签证。H-1B 签证系美国最主要的工作 签证类别,它发放给美国公司 雇佣的外国籍有专业技能的 员工,属于非移民签证的一 种。持有 H-1B 签证者可以在 美国工作三年,然后可以再延 长三年,6年期满后如果签证 持有者的身份还没有转化,就 必须离开美国。

本次签证改革取消现有随 机抽签制度,将按照工作薪资 Level 高低来甄选,优先考虑高 薪申请人。

其中,Level 1-Level 4的 工资定义,不同的州、不同的 county、不同行业都有所不 同。签证将会优先颁发给工资 水平最高级别(Level 4)的申请 者,等Level 4的申请完毕,再 颁发给Level 3,以此类推,直

至名额用完。国土安全部预 估,根据新政,最低级别(Level 1)的申请人将不会入选(获签 率为0%),Level 2在常规配额 (Regular Cap)中获签率为 75%,在高等学历额外配额中 (Advanced Degree Exemption) 为20%, Level 3和Level 4的 获签率为100%。

#### 业内人士: STEM 专 业的申请者更有优势

据了解,H-1B签证的常规 配额每年上限为65000个;而 高等学历额外配额还会额外给 硕士或以上学位毕业的申请者 20000个配额。新政改革旨在 保护美国经济利益以及令国外 真正的高科技人才获益留下 来,令美国保持竞争力。这意 味着,国际留学生的能力越大, 职位及薪资就越高,获得H-1B 签证的机会就越大。

景鸿教育总经理唐泽坤表 示,虽然这个新规偏向严格,但 透明度上升,有利于整个美国 就业市场的发展,形成良性竞 争。他提醒,近年来STEM专 业基本进入高薪行列,而且在 美国,STEM 专业的毕业生可 以申请额外 24 个月的 OPT 延 期,学生将拥有更多时间申请 H-1B工作签证,便于留在美国

工作及发展。



文/羊城晚报记者 孙唯 实习生 郑畅 通讯员 李秦鹏 图/采访对象提供

#### 大部分公校可享受学费减免

高中毕业后,邓海霖来 到意大利都灵大学,学习戏 剧电影相关专业,至今已在 意大利待了4年。"在我出 国那一年,都灵大学的QS 世界排名在前500名,对应 我的高考成绩,是一个较优 选择。"邓海霖认为,作为文 艺复兴和古典艺术的发源 地,意大利代表着最传统的 欧洲古典文化。本科学习 结束后,他希望能成为一名 电影导演,将欧洲古典文化 和国内电影技巧相结合,在 电影的艺术性、审美性、精 神内涵方面更进一步。

相对低廉的留学费用 是邓海霖选择意大利为留 学地的重要原因。以他所 在的皮埃蒙特大区举例,大 部分公立学校都可以享受 学费减免优惠。如果提交 家庭经济情况证明,并在国 内外的相关机构获得双认 证,部分中国留学生每年学 费能降至200欧元甚至更 低。此外,如果成绩优秀, 学生还能额外获得每年 2000多欧元的补贴。邓海 霖表示,意大利的物价并不 高,每月4000-5000元人民 币的生活费就够用了。

#### "拿广州作比较的话,意大利更像是荔湾老城区"

初到意大利,邓海霖觉 得这里散发着一种古朴之 美,饱经风雨的罗马古建筑 和黄昏的光影交融,一瞬 间,让人仿佛置身浪漫而感 性的文艺复兴时期:"意大 利的现代感并不强,拿广州 作比较的话,意大利更像是 荔湾老城区,而不是高楼林 立的天河区。'

意大利人大多热情友 好,无论在学习还是生活上 都给予邓海霖很大帮助,为 表示感谢,邓海霖也常送邻 居和同学中国结等小礼品: "他们收到礼物都非常高兴, 表示很喜欢中国传统文化。"

作为艺术天堂和足球天 堂,意大利是众多艺术爱好 者和足球迷的向往之地,每 年都吸引着众多足球迷前 来"朝圣"。战绩辉煌的意 大利国家男子足球队、都灵 当地著名的"斑马军团"尤 文图斯足球队,以及尤文图 斯队当家球星克里斯蒂亚

#### 课堂学习受重视,时间规划很重要

和国内相似,邓海霖所 在的专业采用大班教学,有 些必修课一个班可达 200 人。由于班级规模较大,学 生课堂上和老师的直接交 流机会不多,通常需要课后 联系老师答疑解惑。"学校 很重视上课时间,认为课堂 是老师输出知识、学生反馈 学习情况、同学间交流所得 的宝贵交流机会。"邓同学 如是说。

在课堂上,邓海霖跟随 在戏剧、编导方面经验丰富 的老师们,学习欧洲电影、 古典音乐和意大利歌剧相 关知识。此外,学校还会邀 请著名导演、演员来校演 讲,并举办小酒会供他们和 学生交流从业心得及演出

#### 建议:提前学习意大利语,当个"意粉"

意大利的大学有英语 和意大利语授课两种方 式,其中部分大学的理工 和经济类学生可申请英语 授课,艺术设计类学生 则大多要求掌握意大 利语。"对于想来意 大利留学的同

学,无论是否需要用到意 大利语学习,都建议先自 学或者跟随专业老师学习 意大利语。"邓海霖认为, 语言是了解当地文化的重 要钥匙,如果想要融入意 大利社会,获得更深入的 留学体验,掌握意大利语 是必不可少的。

"在申请留学的时候, 要先想清楚自己的合适专 业和未来发展方向,如果 你考虑未来往艺术方向发 展,那么意大利就是一个 合适的留学地。"此外,邓 海霖提到,意大利的每所

诺·罗纳尔多,是邓海霖与

对于意大利节日,邓海

朋友聊天时离不开的话题。

霖印象最深的是圣诞节。

"第一年的圣诞节 我和朋

友们结伴去那不勒斯玩,本

以为晚上会在街上看到热

闹的庆典和游行,结果从24

时的有趣插曲。学生有机

会跟随老师参加著名电影

节和优秀电影展览。他说:

"学校提供了丰富的活动,让

我们自主选择。这是对课

堂教学的有效补充,也是对

安排系列考试,囊括所有需

要考试的科目。学生可以

都灵大学每2个月就会

学生自觉性的一大考验。'

大学基本都有中国学联, 学联的志愿者会在生活和 学习上帮助中国留学生。 有留学意向者可以关注 "全意学联"微信公众号, 了解意大利学习生活的相 关信息,并认识更多同在 意大利留学的伙伴。

#### 作为文艺复兴的发源地, 批准干名留学生入境 意大利以其深厚的历史底蕴、 相对低廉的留学费用等优势。 羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员 吸引着艺术、建筑、设计等专 黄赟莹报道:新西兰政府日前宣布, 业的留学生。本期,让我们跟 从今年4月起,陆续批准1000名国 随留学生邓海霖,走进意大利

际学生入境新西兰完成学业。 新西兰宣布,允许入境的学生 需持有或已持有2020年留学签 证,并曾于2019年或2020年在新 西兰攻读学士学位以上级别的学 历课程,但由于疫情影响被迫中断 长期学习计划。而在获得豁免入 境之后,学生需要按照规定回到原 学校继续学习,并在新西兰境内完 成他们的学习。同时,国际学生须 自行办理相关签证手续,包括申请

新西兰4月起

此外,学生所在学习机构须符 合该入境豁免适用范围的新西兰高 等教育机构,包括新西兰大学、理工 学院、毛利大学和私立院校。即将 毕业的国际学生将会享有优先权, 新西兰各高等教育机构将完成学生 身份确认与人选确定等事宜,学生 无需自行申请入境豁免名额。

新的学生签证并出具每年2万新

西兰元的资产证明。

成功申请豁免的留学生需重新 申请有效的学生签证,并出具每年2 万新西兰元的资产证明。同时,须遵 守新西兰健康和安全防疫要求,完成 标准管理的14天隔离检疫,需要通 过分配系统预订隔离酒店,缴纳相应 费用。符合条件的国际学生将从 2021年4月起分批次返回新西兰, 第一批国际学生为300名,剩余学生 将在管制隔离与检疫措施条件允许 的情况下,于2021年陆续返回新西 兰完成学业。

#### 2021年面向港澳台地区 招收研究生报名 网上确认开始

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员 粤考宣报道:近日,广东省教育考试 院发布了2021年面向港澳台地区招 收研究生报名网上确认公告(广州 报名点)。目前,网上确认已开始,考 生可登录中国研究生招生信息网进 行确认。

公告透露,2021年面向港澳台 研究生招生报名包括网上报名和网 上(现场)确认两个阶段。所有参加 港澳台研究生招生考试的考生均须 进行网上报名。选择广州报名点的 考生均须按要求进行网上确认及缴 费。此外,广州报名点不接受函报、 现场报名或中介机构代理报名。

公告提醒,首次上传材料并提 交网上确认将于1月25日17:00结 束,所有选择广州报名点考生均须 在此时间内提交网上确认。已提 交网上确认但审核未通过的考生。 再次提交网上确认截止时间为1月 27日17:00。已经提交网上确认并 审核通过的考生须进行网上缴费, 缴费截止时间为1月29日17:00。





2021年1月21日/星期四/专刊编辑部主编/责编 解素蔚/美编 李焕菲/校对 李红雨

# 花都学区化办学范围扩大

## 鼓励音体美老师走教

与去年相比,花都的学区化

《广州市花都区2020年义务

办学从去年的城区学区扩大到了

今年的城乡试点学区,逐步走向

教育阶段学校招生工作通知》对

公办初中招生的规定是:非城区

初中学校采取单校划片、定点对

口的方式进行招生;2020年开始,

城区划分为四个学区,包括东学

区:秀全外国语学校、云山学校、

培新学校、清布中学;南学区:广

东广雅中学花都校区、区实验中

学、镜湖学校、嘉行学校、雅瑶中

学;西学区:邝维煜纪念中学、秀

雅学校、九潭中学、雅正学校;北

区内全覆盖。

文/羊城晚报记者 蒋隽 实习生 谢小蕾

日前,广州市花 都区教育局发布《关于 印发广州市花都区学 区化办学工作方案的 通知》(以下简称"通 知"),这也是2021年 广州11区发布的第一 份与升学相关的文件, 花都区提出学区化办 学的指导方案,标志着 "学区化"在花都进一 步落地。新学区划分 对花都的中小学教 育有何影响?

### 花都最新学区划分出炉

通知涵盖《广州市花都区学 区化办学工作方案》(下称《方 案》)以及《广州市花都区学区管 理小组、学区管理委员会成员名 单及学区划分情况》(下称《情 况》)两份文件,公布了花都区学 区管理小组以及学区管理委员会 成员名单及学区划分情况。

《情况》公布了花都最新学 区划分情况,对城区以及各学区 管理小组、学区管理委员会成员 名单。

全区共分为5个教育指导中 心,分别是城区教育指导中心、 狮岭教育指导中心、华东教育指 导中心、北片教育指导中心、西 片教育指导中心。每个教育指 导中心都公布了学区划分、管理 小组组长和成员名单,每个学区 还公布了学区长、副学区长和成 员名单。

《方案》规定,学区管理委员 会是推进学区化办学的前沿阵 地。委员会成员一般由各成员校 法定代表人组成,学区长由属地 教育指导中心同志担任,副学区 长由学区成员校校长担任。学区 内招生入学、教学教研、组织人 事、经费使用、资源共享、成员校 分工、学区工作方案等各项事宜 由学区管理委员会共同商议确 定。学区长对本学区工作进行统 筹规划、管理,在学区发展的重大 问题上拥有最终决定权,委员会 成员对各项办学事宜提出建议和 反馈。

### 学区扩大,走向区内全覆盖

学区:秀全中学、华南师范大学附 属花都学校、圆玄中学、育才学 校、长岗中学,另有花东学校(原 花东中学)可以提供寄宿接收城 区初中学生。

今年,增加了狮岭试点学区、 花东试点学区、北片试点学区、西 片试点学区。例如赤中学区包括 广州市花都区赤坭中学、广州市 花都区赤坭镇华南小学、广州市 花都区赤坭镇白坭小学、广州市 花都区赤坭镇碧湖小学、广州市 花都区赤坭镇莲塘小学。

《方案》透露,学区划分是 根据行政区域、适龄人口分布、 学校规模与布局、交通等因素、

就近入学等因素,遵循义务教 育免试就近入学、优质教育资 源均衡分布等原则,科学划分 学区范围。

《方案》显示,学区化办学 的长远目标,是深化教育体制 改革,推进义务教育优质均衡 发展。近期目标,是建立健全 学区化办学体制机制,提升义 务教育教学质量。探索学区化 办学的有效路径,通过扩大优 质教育资源的覆盖面和受益 面,使新建学校、薄弱学校、农 村学校的办学质量显著提升, 使教师队伍整体教育教学水平 显著提升。

### 教师学区内流动,鼓励音体美老师走教

学区化对区内教育有何提升 作用?《方案》提出,学区内的学 校要充分利用学校资源,建立资 源共享与流动机制,包括但不限 于教学、师资、校园活动等软硬 件资源。

建立学区教师学习共同体。 建立学区教师共研共学共享机 制,根据学区校情、生情、师情, 聚焦教育教学问题。通过科学 和系列教研设计,以学区教师学 习共同体对接更高层次的教研 团队,打造以学区骨干教师引领 的独具特色的教研团队,形成有

影响力的系列研究成果和更广 泛的辐射力。

建立教师流动统筹管理机 制。改进现有教师"学校所有" 的管理模式,充分利用"区管校 聘"的改革成果,深入探索以学 区为单位的教师调配、交流模 式。对学区内教师进行整体管 理,逐步实现各成员校、校区骨 干教师资源的共享,最大程度地 发挥学区内骨干教师的示范引 领作用。鼓励部分学科教师开 展走教,解决音体美等专任教师 结构性缺编的瓶颈。

打通学区场地设施资源共 享通道。共享学区内各校的体 育场馆、多媒体室、运动设施等 硬件资源,提高硬件教学资源

的利用率。 同时,学区化要开放创新, 加强校际、学区间的沟通,推动 各类教育教学资源"走出去"、 "引进来",实现资源共享效益 最大化;不强制所有学校实现 管理模式、校园文化等方面的 统一,尊重各校的办学特色,最 终形成"百花齐放,百家争鸣" 的良好景象。

### 电影《点点星光》公映 看广州娃如何 用一根跳绳改变命运

羊城晚报讯 记者蒋隽、通 讯员穗教宣报道:一根小小的 绳子看似微不足道,却承载着 无数梦想,改变了一群孩子的 命运——1月15日,以广州花 都七星小学跳绳队为真实原型 的电影《点点星光》在全国院线 上映。影片反映出广州推进素 质教育、培育时代新人的成 效,也是广州青少年学生追求 梦想、努力奋斗的真实写照。

《点点星光》原型七星小 学是一所普通的外来务工人 员子女学校,主角之一体育老 师兼跳绳队教练赖宣治就是 那个用一根跳绳改变一群孩 子命运的人。他从一个不会 跳绳的老师,到独创出"半蹲 式"跳法和"刹车线"跳绳这两 个让七星小学跳绳团队征战 四方的"法宝",培养出30多 个世界冠军。

"一个普通的体育老师, 一根跳绳,短短几年时间内就 培养出33个世界冠军,打破 11 项世界纪录。七星小学跳 绳队每个人都了不起! 他们 用实际行动践行了'幸福是奋 斗出来的'。"广州市教育局党 组书记、局长陈爽说,《点点星 光》是一部体现时代气象、反 映人民心声、展现广州城市精 神的教育精品力作。

据了解,近年来,广州科 学布局中小学校体育特色项 目,确保在均衡发展基础上, 重点打造和发展广州优势项 目,大力创建"一校一品""一 校多品"和各类体育、传统项 目特色学校,创建全国和省级 体育传统特色学校。

经过这几年的发展,一大 批与广州城市定位相匹配的 体育特色项目凸显出来,涌现 出七星小学、东荟花园小学等 一大批跳绳特色学校,不断攀 登跳绳高峰,成为广州亮丽名 片。华南师范大学附属中学 勇夺全国青少年校园足球联 赛高中男子组总决赛冠军,旅 游商务职业学校夺得"省长 杯"足球赛中职男子组别冠军 奖杯,执信中学的羽毛球、玉 岩中学的篮球、西关外国语学 校的排球、沙面小学的游泳 番禺中学的田径、铁一中学的 健美操等特色项目在国家级、 省级比赛中斩获多项大奖。



2020年广州市中小学生跳绳比赛